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Spørgsmål nr. S 369 
§ 20 – spørgsmål til mundtlig besvarelse den 4. december 2024 
 

Til: Indenrigs- og sundhedsministeren  

Dato: 28. november 2024 

Stillet af: 

 

Peder Hvelplund (EL) 

Mener ministeren, at ICC’s nyligt udstedte arrestordre på bl.a. Israels 

premierminister Netanyahu og tidligere forsvarsminister Gallant, som er 

udstedt på baggrund af, at ICC finder rimelig grund til at tro, at de bevidst har 

forhindret civile i Gaza i at få adgang til livsnødvendige fornødenheder som 

bl.a. mad, vand, medicin og medicinske forsyninger, samt at restriktionerne 

har haft alvorlig indvirkning på hospitalers evne til at yde lægehjælp, bør føre 

til ændringer i regeringens samlede vurdering af, om Danmark skal tage 

imod medicinsk evakuerede fra Gaza? 

(Spm. nr. S 369). 

Begrundelse 

Der henvises til »Statement of ICC Prosecutor Karim A.A. Khan KC: 

Applications for arrest warrants in the situation in the State of Palestine« af 

20. maj 2024 på ICC’s hjemmeside. Endvidere henvises til 

pressemeddelelsen »Situation in the State of Palestine: ICC Pre-Trial 

Chamber I rejects the State of Israel’s challenges to jurisdiction and issues 

warrants of arrest for Benjamin Netanyahu and Yoav Gallant« af 21. 

november 2024 på ICC’s hjemmeside. Her fremgår bl.a., at kammeret har 

fundet, at der er rimelig grund til at tro, at både Benjamin Netanyahu og 

Yoav Gallant forsætligt og bevidst har frataget civilbefolkningen i Gaza ting, 

der var uundværlige for deres overlevelse, herunder mad, vand og medicin 

og medicinske forsyninger samt brændstof og elektricitet, mindst fra den 8. 

oktober 2023 til den 20. maj 2024. Denne konklusion er baseret på den rolle, 

som Netanyahu og Gallant har spillet i at hindre humanitær bistand i strid 

med humanitær folkeret, og deres undladelse af at lette nødhjælp med alle 

midler, der er til rådighed. Kammeret fandt, at deres adfærd førte til en 

forstyrrelse af humanitære organisationers evne til at levere mad og andre 

vigtige varer til befolkningen i nød i Gaza. De førnævnte restriktioner 

sammen med afbrydelse af elektricitet og reduktion af brændstofforsyningen 

havde også en alvorlig indvirkning på tilgængeligheden af vand i Gaza og 

hospitalernes evne til at yde lægehjælp. 
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